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FV/ac 

 

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA PEL 

PLE DE L’AJUNTAMENT D’ALELLA 

 

IDENTIFICACIÓ DE LA SESSIÓ 

 

Caràcter: extraordinari 

Data:  22 de gener de 2013 

Horari: de les 9 h 20 min a les 9 h 45 min 

Lloc:  Sala de Sessions de la Casa de la Vila 

 

ASSISTENTS 

 

Sr. Marc Almendro i Campillo, regidor (ERC-SxA-AM) 

Sr. José Bardes Conesa, regidor (Gd’A) 

Sr. Francisco Javier Berzosa Hergueta, regidor (PP) 

Sra. Ana Fernández i Amela, regidora (ERC-SxA-AM) 

Sr. Andreu Francisco i Roger, alcalde-president (ERC-SxA-AM) 

Sr. Benjamí Izquierdo i Albella, regidor (CiU) 

Sr. Vicenç Llorca i Berrocal, regidor (CiU) 

Sra. Glòria Mans Cervantes, regidora (PSC-PM) 

Sra. Mercè Marzo Gómez, regidora (Gd’A) 

Sra. Maria Isabel Nonell i Torras, regidora (ERC-SxA-AM) 

Sr. Frederic Salas i Mañas, regidor (ERC-SxA-AM) 

Sra. Maria Teresa Vilaró i Comas, regidora (ERC-SxA-AM) 

Sra. Cristina Xatart i Alzina, regidora (CiU)  

 

Assistits pel sotasignat secretari general de la Corporació, Sr. Félix-José Valdés Conde. 
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Assisteix a la sessió l’Interventor de Fons accidental, Sr. Oriol Rivera Bertran. 

 

ORDRE DEL DIA 

 

1.- Proposta de l’Alcaldia sobre aprovació definitiva del pressupost general per a 

l’exercici 2013. 

2.- Proposta de l’Alcaldia sobre aprovació de l’acord regulador de les condicions de 

treball del personal funcionari i del conveni col·lectiu de les condicions de 

treball del personal laboral, per als anys 2013-2015.  

 

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

 

Al poble d’Alella, el dia 22 de gener de dos mil tretze, essent les 9 hores 20 minuts, a la 

Sala de Sessions de la Casa de la Vila i sota la Presidència de l’Il·lm. Sr. alcalde, Andreu 

Francisco i Roger, es reuneix el Ple de l’Ajuntament en sessió pública ordinària. 

 

Constatada l’existència del quòrum necessari per a la seva vàlida constitució, l’alcalde 

obre la sessió i es passen a tractar els assumptes inclosos a l’ordre del dia, recaient sobre 

aquests punts els acords que a continuació s’indiquen: 

 

1.- PROPOSTA DE L’ALCALDIA SOBRE APROVACIÓ DEFINITIVA DEL PRESSUPOST 

GENERAL PER A L’EXERCICI 2013.- El Sr. alcalde ret compte de la proposta de l’Alcaldia, 

la qual literalment diu: 

 

“Examinades les al·legacions al Pressupost General de l'Ajuntament per a l'exercici 

2013, presentades en data 15 de gener de 2013 amb registre ID E/13-2013, pel 

senyor Andreu Francisco i Roger, portaveu del grup municipal d'ERC + SxA, actuant 

en nom i representació de l'esmentat grup.  
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Aquesta Alcaldia proposa al Ple municipal l'adopció del següent acord:  

 

PRIMER.- Estimar les al· legacions presentades pel grup municipal d'ERC + SxA i 

incorporar-les al Pressupost General de l'Ajuntament.  

 

SEGON.- Aprovar definitivament el Pressupost General de l'Ajuntament per a 

l'exercici 2013, equilibrat en 10.312.500,00€, la plantilla de personal de 

l'Ajuntament per a l'esmentat exercici i la relació de llocs de treball que 

s'adjunten.”  

 

El Sr. alcalde manifesta que en el darrer Ple, en el qual varen aprovar inicialment el 

pressupost, s’han produït algunes circumstàncies que han comportat introduir unes 

modificacions en el document per tal d’acurar-lo més a la realitat i en els fets que han 

succeït des de l’aprovació inicial fins a la data d’avui. Aquests dos fets que comporten la 

modificació física del pressupost són, per una banda, la concreció de l’import 

corresponent de les participacions en els ingressos de l’Estat, dels quals s’havia fet una 

previsió prudent i que finalment han estat superiors. La qual cosa els ha portat a 

incrementar el pressupost en un import de 150.000€ per aquests més ingressos, i la 

contrapartida d’aquests 150.000€ en el capítol de despeses, és la de despeses 

imprevistes. Afronten un 2013 amb tot un seguit d’incerteses, de finançament d’altres 

administracions i de, segurament, avaluació de diferents qüestions com puguin ser les 

mateixes inversions que puguin acabar anant endavant al llarg d’aquest mandat, i, per 

tant, la prudència fa que decideixin incorporar aquests 150.000€ en despeses imprevistes 

pel que pugui ser, i valorar si al llarg de l’any s’han d’incorporar una part d’aquestes 

despeses o han de seguir com a un fons per  a eventualitats que poguessin desenvolupar-

se o que es poguessin produir al llarg de l’any. L’altra motiu de la modificació 

pressupostària és la signatura, la concreció amb els representants dels treballadors tant 

funcionaris com laborals, d’un conveni i un acord que renoven les condicions de treball i 

socials a aquest Ajuntament des d’ara i fins a finals de 2015. I que, algunes de les 
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concrecions econòmiques d’aquest acord, el que fan és ja incorporar-les o ajustar-les en 

el nou pressupost per a aquest any 2013. Per tant, el motiu d’aquesta aprovació 

definitiva és la incorporació d’aquests dos assumptes. L’increment de la participació en 

els tributs de l’Estat i, per una altra banda, els ajustos pressupostaris comptables que 

comporta aquest nou acord amb els funcionaris i conveni amb el personal laboral. Més 

enllà d’això, han estat en converses amb Convergència i Unió,  davant de la seva 

verbalització en el darrer Ple de pressupostos de la voluntat de presentar al·legacions en 

algunes propostes, doncs han estat parlant per tal d’intentar variar el que va ser la seva 

posició inicial en aquella aprovació del mes de desembre, en què es va produir un vot en 

contra, i fruit d’aquesta voluntat d’ampliar el suport en aquests pressupostos agafarien el 

compromís que Convergència i Unió pogués participar en el procés de disseny de la 

reforma de parc de Les Heures, tal com ja des del govern venien treballant i la mateixa 

Convergència i Unió havia fet alguna proposta. I, per tant, amb la voluntat de dur a 

terme aquest treball i de poder tirar endavant aquest projecte, si és possible al llarg 

d’aquest any 2013, doncs poder comptar amb les seves aportacions. Per una altra banda, 

també com ja tenien present avaluar el servei de neteja en els edificis de responsabilitat 

pública, de responsabilitat de l’Ajuntament, per tal de veure si poden generar algun 

estalvi. El concurs o la nova licitació s’ha de produir aquest any i és el moment per tal de 

valorar-ne si poden generar algun estalvi econòmic, malgrat les dificultats que pugui 

comportar perquè hi ha hagut diverses incorporacions d’edificis en els serveis de neteja, 

i, per tant, hauran de veure com poden aconseguir una reducció en la despesa en aquest 

servei. I, per últim, treballar conjuntament el govern amb Convergència i Unió en la 

creació d’un espai de servei a l’àrea de Comerç, Emprenedoria i Ocupació, on, com també 

havien anat treballant en aquest temps, es pugui crear un espai per el coworking i 

puguin desenvolupar altres propostes en aquest àmbit, i, si això arriba a concrecions, 

poder fer una modificació de crèdit al llarg d’aquest 2013 per poder tirar endavant 

aquesta iniciativa o d’altres que puguin treballar de manera conjunta, amb responsables 

de l’àrea, ell mateix i els representants de Convergència i Unió. I amb aquesta proposta 

esperarien que Convergència i Unió doncs variés el que va ser el seu vot en l’aprovació 

inicial. 
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La regidora Sra. Xatart manifesta que tal i com ha explicar el Sr. alcalde, ells en el Ple del 

mes de desembre de pressupostos van fer un vot en contra perquè creien que 

continuaven en la política de fets consumats i que no s’havien tingut en compte o que 

no hi havia diàleg per tal de consensuar pressupostos. A partir d’allà van dir que 

presentarien unes al·legacions. Al·legacions que per primera vegada, i estan contents, 

una part han estat tingudes en compte tal i com acaba d’explicar l’alcalde i es veuran una 

petita part incorporades en el pressupost. Entenen que aquest és un gest de bona 

voluntat, és un gest de canviar les coses i les maneres de fer. És cert que han tingut un 

diàleg fluït en aquestes últimes setmanes, i els agradaria pensar que això és l’inici o que 

tindrà una continuïtat, ja no només en pressupostos sinó en altres projectes que puguin 

sorgir. El que sí dirien, és que els agradaria que continués tenint en consideració la resta 

de propostes que ja se li ha fet, respecte a la regidoria de Comerç, per dinamitzar-la, per 

posar-la en marxa i activar-la. I per posar en valor aquest diàleg i per posar en valor 

aquest consens ells s’abstindran en aquesta pressupostos. 

 

La tinent d’alcalde Sra. Mans manifesta que ella es volia referir una mica a aquesta opció 

que ha donat Convergència i Unió en les seves propostes d’incorporar-les en el 

pressupost. Només volia dir a la regidora Sra. Xatart que, en qualsevol cas, ella no 

tancarà mai les portes a rebre bones propostes, això ho sap la regidora Sra. Xatart. El que 

sí que li sap greu és que aquesta vegada no hi hagi anat a explicar-li. Aleshores, ara 

podria dir aquí, com que ja ha estat parlant amb el Sr. alcalde, que potser això, tal i com 

ha vingut, no li agradaria acceptar-ho. Però no és el cas, perquè, a ella, el que li agrada, 

tal i com ha dit sempre a tots, és que quan hi ha bones propostes i que són bones per al 

poble i aplicables, doncs endavant. Però pensa que no és la manera de fer i ho volia dir 

obertament perquè ho sabessin. La propera vegada, siusplau, la regidora d’Emprenedoria i 

Ocupació és ella.  

 

La regidora Sra. Marzo manifesta que si la regidora d’Ocupació no sap res del tema i en el 

pressupost tampoc poden veure cap partida concreta a les que fan referència, aquest cant 
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de sirenes que ells estan fent, ja li explicaran quines modificacions porten en el 

pressupost definitiu, perquè ni hi ha partides en la documentació que explicitin aquesta 

voluntat de reflectir en aquest exercici les millores en el parc de Les Heures i també els 

temes de coworking, doncs, siusplau, que ho posin sobre la taula, perquè no saben 

exactament què han d’aprovar definitivament amb aquest pressupost 2013. D’altra banda, 

tampoc sap a quines al·legacions fa referència la regidora Sra. Xatart, perquè en la 

documentació del Ple no hi ha cap punt relatiu a això, i, per tant, no saben, si s’han 

mogut partides, quines són i d’on a on. I, per tant, vist que l’alcalde està obert a 

considerar propostes específiques, tot i que després no les poden acabar de visualitzar, ni 

perquè no han estat negociades amb la regidora responsable, ni perquè hi ha uns 

números que diguin a quins compromisos ells han arribat. Vist això, i vist que aquesta 

proposta de pressupost 2013 tampoc incorpora allò que per a ells és fonamental, que és 

començar a treballar amb pressupostos participatius, que és tenir pla d’inversions a 

quatre anys que indiqui quin és el full de ruta perquè hi ha un pla d’actuació municipal 

que tothom sap quin és, doncs no poden, novament,  donar suport a aquest pressupost. I 

quan el Sr. alcalde parla de prudència, quan parla que els 150.000€ ara els posen en 

despeses imprevistes, doncs, francament, ella pensa que és un acte que l’únic que 

evidencia, novament, és la falta de planificació. Tenen 150.000€ més, i per prudència es 

posaran en despeses diverses. Francament, ells no poden donar suport a aquest 

plantejament. 

 

El regidor Sr. Berzosa manifesta que assisteix amb certa estupefacció al que es manifesta 

en aquest Ple per part dels portaveus d’altres grups municipals, perquè pensava que 

venien a aprovar definitivament el pressupost, que suposa que és així o això diu l’ordre 

del dia i acabarà sent així. El que passa és que fins aquest punt, el que ha visualitzat, no 

sap exactament el què, però a priori sembla que el que hi ha hagut són unes converses 

molt fluides entre Convergència i Unió i Esquerra Republicana durant aquestes últimes 

setmanes, segons ha manifestat clarament la regidora Sra. Xatart. Converses que no 

saben en què es concreten pel que fa al punt concret de l’ordre del dia, que és l’aprovació 

definitiva del pressupost municipal, perquè com bé ha dit la portaveu del grup de Gent 
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d’Alella, la companya Sra. Marzo, no es recull cap modificació concreta que doni suport 

pressupostari a aquestes presumptes modificacions o propostes de CiU que segons el Sr. 

alcalde són recollides o seran recollides, no està molt clar, en aquest pressupost. En 

qualsevol cas, propostes les de CiU que afecten en concret a una àrea de govern que és 

responsabilitat de la tinent d’alcalde Sra. Mans, de la portaveu del grup municipal del 

Partit dels Socialistes de Catalunya, i de les quals ella ha tingut coneixement sobrevingut 

perquè ho ha dit ben clar. La seva queixa ha sigut clara, CiU s’ha saltat la regidora 

responsable d’aquesta àrea concreta i ha negociat amb el Sr. alcalde. No saben què és el 

que ha resultat o resultarà d’aquestes negociacions o d’aquesta “cocinilla” que ells han 

fet, no saben quin és el pastís que acabaran ells cuinant. En qualsevol cas, el que sembla 

que aquí s’ha teatralitzat és una espècie d’acord entre CiU i Esquerra Republicana saltant-

se el Partit dels Socialistes de Catalunya, i no saben molt bé cap a on van aquestes 

converses tan fluïdes o aquesta “cocinilla”. En qualsevol cas, i a vista que aquí es dóna la 

mà o es dóna “cancha” a qui el Sr. alcalde li sembla, i és la potestat del Sr. alcalde, 

només faltaria, perquè per això és el responsable o el cap visible d’aquest Ajuntament, i a 

pesar del seu vot a favor en l’aprovació inicial d’aquest pressupost, arribat a aquest punt 

i vist el que han vist, el grup del Partit Popular s’abstindrà.  

 

El Sr. alcalde manifesta que aquí el que s’escenifica és un acord o una abstenció per part 

del grup de Convergència i Unió respecte el pressupost de 2013, i no s’escenifica res més. 

I, per altra banda, és l’únic grup municipal que s’ha dirigit a aquesta Alcaldia per tal de 

fer propostes per variar el seu punt de vista. Ell ja li va agrair i li torna a agrair avui la 

seva posició d’abstenció respecte del pressupost. I poden interpretar el que vulguin, però 

que no vulguin interpretar res més que això, que és una voluntat, un vot de confiança de 

Convergència en el pressupost d’aquest 2013 a canvi que Convergència pugui participar 

en alguns processos de decisió respecte de dos projectes, de tres qüestions en concret. 

D’aquestes converses, aquesta participació i aquesta col·laboració, l’entenen com a 

positiva i el que ha d’aportar és la incorporació de nous punts de vista  en el que pugui 

sortir d’aquí. I això, es concretarà al llarg de 2013. L’any és molt llarg, tindran una 

liquidació pressupostària en breu, sabran quin ha estat el resultat, sabran si tenen 
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romanent o no, tenen uns diners en reserva d’uns préstecs, tindran aquests 150.000€ de 

més que permetran que, al llarg de l’any, primer puguin afrontar eventualitats i després 

aquestes o d’altres coses puguin tenir unes incorporacions dins del pressupost que aniran 

veient i que aniran passant al llarg del 2013. I reforça la confiança de la durabilitat 

d’aquest govern “man que le pese” a algunes persones. 

 

La regidora Sra. Xatart manifesta que només volia dir a la tinent d’alcalde Sra. Mans que, 

un cop més, doncs agraeixen les portes obertes que té, i dir al regidor Sr. Berzosa que 

ells no s’han saltat absolutament res. Entenen que la màxima representació d’aquest 

govern és l’alcalde, i, per tant, és amb ell amb qui estableixen aquest diàleg i arribaran o 

no als pactes que siguin possibles, i l’organització interna que tingui el govern és cosa 

d’ells, no és cosa seva. 

 

El regidor Sr. Berzosa manifesta que molt breument perquè com deia Gracián “Lo bueno si 

breve dos veces bueno” i serà breu. Li agraeix aquest aparent canvi de talant quant a ser 

més receptius a les aportacions que, en aquest cas concret, des de Convergència i Unió se 

li puguin fer, i en aquests dos punts en concret, però ell creu que el Sr. alcalde és 

conscient o és coneixedor que per part de tots els grups de l’oposició aquesta 

predisposició sempre hi ha estat. I, a ell en concret, al grup municipal del Partit Popular, 

el que els satisfaria de veritat seria que realment aquesta permeabilitat que el Sr. alcalde 

sembla demostrar en aquest Ple respecte de CiU, també la fes extensiva a la resta de 

grups de l’oposició d’aquest Ajuntament perquè, en definitiva, per això estan aquí, per 

intentar posar “el hombro” en tot allò que puguin sense que li minori al Sr. alcalde el seu 

component ideològic en la seva acció de govern. Quant al fons del pressupost, ho va dir 

en el Ple de desembre, en la seva aprovació inicial. Creuen que el Sr. alcalde ha fet un 

bon treball en aquesta ocasió, que és un pressupost que recull i és sensible a la situació 

econòmica que estan creuant i que, per tant, en aquest sentit no plantejaran oposició 

respecte del pressupost. Però, que li permeti que es reposicioni fent-li suport però des de 

l’abstenció. 
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A continuació la Presidència sotmet a votació la proposta. Hi voten a favor el Sr. alcalde, 

els tinents d’alcalde Sres. Mans i Nonell, i Sr. Salas, i els regidors, Sres. Fernández i 

Vilaró, i Sr. Almendro; hi voten en contra els regidors Sra. Marzo i Sr. Bardes; s’abstenen 

de votar-la els regidors Sra. Xatart, i Srs. Berzosa, Izquierdo i Llorca. En conseqüència 

s’aprova la proposta.  

 

2.- PROPOSTA DE L’ALCALDIA SOBRE APROVACIÓ DE L’ACORD REGULADOR DE LES 

CONDICIONS DE TREBALL DEL PERSONAL FUNCIONARI I DEL CONVENI COL·LECTIU DE 

LES CONDICIONS DE TREBALL DEL PERSONAL LABORAL, PER ALS ANYS 2013-2015.- El 

Sr. alcalde ret compte de la proposta de l’Alcaldia, la qual literalment diu: 

 

“Aquesta Alcaldia proposa al Ple municipal l’adopció del següent acord: 

 

Aprovar l’acord regulador de les condicions de treball del personal funcionari i del 

conveni col·lectiu de les condicions de treball del personal laboral, per als anys 

2013-2015.”  

 

 

La Presidència obre la deliberació i la tinent d’alcalde Sra. Nonell manifesta que, en 

primer lloc, els agradaria, agrair als membres de la Mesa Negociadora que han estat 

treballant junts aquests mesos, que han estat per part dels representants del personal 

funcionari en Javier Borrajo i en Miquel Cano; representants del personal laboral la Maria 

Font i en Ferran Garcia; en Lluís Rodríguez com a assessor d’ambdós col·lectius; la 

responsable de Recursos Humans Roser Homs; i l’assessor Francesc Pallarols. A tots ells 

agraïment per la feina feta, la predisposició d’entesa i les facilitats donades per poder 

treballar, per poder aconseguir, creuen, un bon acord/conveni en uns moments on la 

política general no possibilita anar sumant grans avantatges sinó que s’ha de gestionar 

les escletxes que deixen les diferents lleis i normatives per poder fer més fàcil la vida 



10 

 

laboral i funcionarial de tot el personal de l’Ajuntament, a qui també volen agrair la seva 

actitud durant els mesos que ha durat aquesta negociació. Ja n’han parlat, però voldria 

destacar del conveni que es va signar ahir a la tarda, que tindrà una vigència del 2013 

fins el 2015, que els punts més importants és l’horari que s’ha de complir per part de 

tothom donat per la llei estatal i la més flexibilitat que es dóna de les hores a complir 

pel personal; els 22 dies de vacances que queda per a tot el personal; han complementat 

també les incapacitats transitòries, que realment creuen que ja es cobreix pràcticament 

amb el cent per cent molta part de les malalties per les quals pugui estar el personal de 

baixa; també per absències i indisposicions hi ha sis dies en total que es podran utilitzar; 

es fa una dotació que passa de 6.000 a 10.000 euros en qüestió de la formació i hi haurà 

un pla específic de l’Ajuntament d’Alella de formació; una formació externa que tingui 

referència amb l’Ajuntament podria tenir ajuda per part de l’Ajuntament; hi haurà una 

normativa de control de presència; hi haurà un protocol de la violència de gènere; un 

fons social que passa de 8.000 a 14.000 euros, que començaran ja l’elaboració de les 

bases d’aquest fons social; aquest conveni/acord continua contemplant un pla de 

pensions i una assegurança de vida; continua un subfactor nocturnitat; les disset 

setmanes per baixa maternal; complement de comandament en el cas que no hi hagi 

caporal per part de la Policia; la taula adequada de preus de les hores extres, vuitanta 

hores extres; bestreta de tota una paga extra i també la possibilitat d’una paga a retornar 

en dotze mesos; es comença a contemplar una segona activitat que també hi haurà un 

reglament sobre aquest assumpte. Dins d’aquest acord/conveni hi ha els annexos per 

gratificacions per servei extraordinari i també els annexos de la uniformitat i roba de 

treball de la Policia, de la Brigada i dels Conserges de l’Ajuntament.  Aquest és a grans 

trets el que hi ha, i respondrà a qualsevol pregunta o aclariment. 

 

La regidora Sra. Xatart manifesta que només volien dir que és una bona notícia que avui 

es porti a Ple l’aprovació d’aquest conveni, i que celebren que ambdues parts hagin 

finalment pogut posar-se d’acord i tirar-lo endavant. 

 



11 

 

La regidora Sra. Marzo manifesta que ells també votaran a favor del conveni. Celebren 

també que hagin pogut brindar ahir amb cava els components de la Mesa Negociadora 

amb el govern. Només felicitar-se, tot i que, lamentablement, han estat molts anys 

treballant en les mateixes condicions de treball pactades vuit anys enrere, però 

l’important és que per fi el tema ha tirat endavant, i, per tant, se’n congratulen. 

 

El regidor Sr. Berzosa manifesta que ja està tot dit, però reiterar la felicitació a qui ho ha 

patit i suat durant tot aquest temps i que esperen que, poc a poc, i no d’aquí deu anys, 

les condicions puguin anar millorant per a tots. 

 

El Sr. alcalde manifesta que, simplement, abans de posar-ho a votació, volia agrair la 

predisposició i la bona voluntat, i les picades que en moments puntuals han tingut amb 

els representants dels treballadors, que creu que han acabat portant a un bon acord que 

ha de regular-ne les relacions en aquests propers tres anys, també a l’expectativa que tot 

plegat emprengui uns altres aires que els permetin o que permetin al proper govern 

negociar un conveni i un acord amb unes altres condicions que puguin arribar a ser més 

favorables per als treballadors. 

 

 

A continuació, la Presidència sotmet a votació la proposta, la qual s’aprova per 

unanimitat. 

 

 

I no havent-hi més assumptes a tractar, la Presidència alça la sessió, essent les 9 h 45 

min, de la qual s’estén aquesta acta que, com a secretari, CERTIFICO. 
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